



Экс-президента Франции Жака Ширака судили за присвоение денежных средств в период его пребывания на посту мэра Парижа, сообщает Джампьеро Мартинотти в статье, напечатанной в газете La Repubblica.

"Председатель суда Доминик Пот огласил приговор: два года условно. Это неожиданное и уникальное решение, - комментирует издание: - впервые экс-президент Республики был привлечен к суду и осужден за то, что происходило до его президентского мандата. Жак Ширак был признан виновным за прием на работу в мэрию Парижа в 1990-1995 годах 19 человек, которые в действительности работали на его партию".

"Шираку грозило 10 лет тюрьмы, но эпизоды слишком далекие, говорят судьи, к тому же бывший глава государства - немолодой человек, у него слабое здоровье, и отсутствуют доказательства его личного обогащения: все это оправдывает избранную меру наказания. Ширак, которому сейчас 79 лет, должен был ответить за три преступления, все связаны с незаконным присвоением средств. Его семья, адвокаты, партия сделали все возможное, чтобы старый лидер избежал унижения. Ширак в ответ на иск, поданный против него парижской мэрией, выплатил из собственного кармана 500 тыс. евро из общей суммы в 2,2 млн. Мэрия отозвала иск. Но суду этого показалось недостаточно", - пишет автор статьи.

По словам одного из адвокатов, Ширак спокойно выслушал вердикт и был доволен тем, что суд подчеркнул факт отсутствия личного обогащения, отмечает журналист.

Политический класс с осторожностью отреагировал на решение суда. Николая Саркози "принял к сведению" приговор и счел нужным подчеркнуть, что "пребывание Жака

Ширака на посту главы государства достойно уважения граждан". Правые выступили в защиту экс-президента, левые заняли довольно мягкую позицию. Лишь исторический противник Ширака Жан-Мари Ле Пен заявил: "В течение 12 лет у нас в Елисейском дворце был преступник. Его схватили лишь у входа на кладбище".

Джампьеро Мартинотти

La Repubblica

По материалам: InoPressa.ru